

XV Regionalna konferencija o katastru i Nacionalnoj infrastrukturi geoprostornih podataka

Beograd, 4 - 6. Septembra 2023. godine

Tema konferencije

**“Napredne tehnologije u integraciji geoprostornih i podataka
katastra nepokretnosti- dostignuća i nadogradnja”**

*Moto konferencije: **INSPIRisan izazovima***

NACRT RADNOG OKVIRA AGENDE:

Prvi panelni dan:

1. Tema sesije: Doprinos Zelenoj tranziciji i otpornosti na Klimatske promene

Uvodni govornici: predstavnici UNGGIM i Svetske banke;

Moderator: RGZ;

Geoprostorni podaci imaju važnu ulogu u planiranju, implementaciji i praćenju postizanja održivog razvoja društva. Ovo je posebno relevantno u eri značajnih klimatskih promena gde su informacije o lokaciji kombinovane sa podacima o učestalosti, obimu i vrsti događaja od ključnog značaja u razvoju politike i donošenju odluka, kako na globalnom, tako i na lokalnom nivou. Klimatske promene zahtevaju praćenje njihovog uticaja na životnu sredinu i održivo upravljanje resursima. Evropski „Zeleni dogovor“ ima za cilj da Evropu učini klimatski neutralnom do 2050. godine, podstakne ekonomiju kroz zelenu tehnologiju, stvori održivu industriju i transport i smanji zagađenje. Pretvaranje klimatskih i ekoloških izazova u mogućnosti, je ogroman zahtev za sve nas.

Fokus sesije je na predstavljanju globalnih ciljeva i započetih aktivnosti u Zelenoj tranziciji i otpornosti na klimatske promene sa osvrtom na nacionalne izazove, nove politike, multidisciplinarnu saradnju, postignute rezultate i dalje planove.

Regionalne katastarske i kartografske institucije se posebno podstiču da dostave svoje planove, izazove ili pozitivna iskustva u doprinosu postizanju ciljeva vezanih za temu sesije.

2. Tema sesije: **Podrška tržištu nepokretnosti i e-planiranju**

Uvodni govornici: predstavnici UNECE i Lantmateriet;

Moderator: RGZ;

Stalni razvoj katastarskih sistema vođen je tehnološkim napretkom i zahtevima društva. Katastarski sistem jednostavno mora da pruži podršku u rešavanju društvenih problema koji se nalaze visoko na globalnoj političkoj agendi koji se odnose na brzu urbanizaciju, nestašicu hrane, otpornost na klimatske promene, neregulisana naselja i pravično oporezivanje. Veruje se da će do 2050. godine udeo gradskog stanovništva biti preko 65%, a ukupna populacija dostići 9,5 milijardi, što podrazumeva da će fokus biti na uspostavljanju sistema e-planiranja i pametnih gradova. UNECE ima jasnu politiku uklapanja nereguliranih naselja u postojeću ekonomiju i regulisanje prava, jer bez toga nije moguće upravljanje u budućnosti.

Tema sesije je predstavljanje globalnih ciljeva i započetih aktivnosti u okviru programa UNECE i započetih aktivnosti zemalja u razvoju.

Regionalne katastarske i kartografske institucije treba da predstavljaju svoje najnovije aktivnosti ili planove u podršci tržištu nekretnina, upravljanju nepokretnostima, e-planiranju, kreditnim kapacitetima, zaštiti prava, sajber bezbednosti, naprednim državnim uslugama i slično.

3. Tema sesije: **Diskusija**

Ključni učesnici: Direktori/predstavnici regionalnih katastarskih i kartografskih institucija i zvanični predstavnici opština;

Gosti učesnici: Svetska banka, SIDA;

Moderator: RGZ;

Zajednička diskusija treba da odražava glavne zaključke sa 1. i 2. sednice sa osvrtom na neophodne razvojne oblasti. Glavni govornici su direktori/predstavnici regionalnih katastarskih i kartografskih institucija. Aktivno učešće zvaničnika opština je veoma poželjno, kao i povratne informacije gostiju koji učestvuju.

Drugi panelni dan:

4. Tema sesije: **Unapređenje geoprostornih podataka i usluga**

Uvodni govornici: predstavnici EuroSDR i EUROGEOGRAPHICS;

Moderator: RGZ;

Dostupnost autoritativnih podataka je „stub“ napretka na globalnoj agendi, koja osnažuje ulogu nacionalnih katastarskih i kartografskih institucija, ali i stavlja teret na kontinuirano poboljšanje njihovih politika, procesa i kapaciteta. Implementacija IGIF-a, koncepta otvorenih podataka, tržišta geoprostornih podataka, uvođenje skupova podataka visoke vrednosti, poboljšanje kvaliteta podataka, unapređenje korišćenja i dostupnosti podataka, multidisciplinarna saradnja i razvoj e-usluga, preduslovi su poslovanja u savremenom društvu.

Udruženja i organizacije koje povezuju katastarske i kartografse institucije u Evropi, na ovoj sesiji će predstaviti najnovije trendove u unapređenju geoprostornih podataka i usluga na evropskom nivou.

Regionalne katastarske i kartografske institucije se podstiču da dostave svoje planove ili primere najbolje prakse u vezi sa temom sesije.

5. Tema sesije: **Regionalna IGP saradnja – Panel diskusija**

Ključni govornici: direktori katastarskih i kartografskih institucija;

Gosti učesnici: Svetska banka, SIDA;

Moderator: RGZ;

Pozivajući se na Memorandum o razumevanju i saradnji u oblastima katastra nepokretnosti, topografskog premera i kartografije, geodetskih mreža i infrastrukture geoprostornih podataka od 2019. godine, ova sesija predstavlja inicijaciju početka implementacije Memoranduma.

1., 2. i 4. sesija svojim temama stvaraju osnov za moguću regionalnu saradnju u oblasti infrastrukture geoprostornih podataka, fokusirajući se na izazove koji zahtevaju primenu naprednih tehnologija u integraciji širokog spektra geoprostornih i katastarskih podataka o nepokretnostima, kao podršku globalnim politikama.

Predstavnici/direktori regionalnih katastarskih i kartografskih institucija treba da pripreme trominutnu prezentaciju sa fokusom na moguću oblast saradnje i

njene modalitete. Uvodne prezentacije će poslužiti kao osnov za panel diskusiju katastarskih i kartografskih institucija, kao i za povratne informacije od strane odgovarajućih gostiju/donatora.

Posle 5. sesije: Završne reči 15. Regionalne konferencije od strane predstavnika RGZ-a.